

让公平正义“可视可感”

商水县人民检察院集中听证五起案件

□通讯员 肖俊杰 文/图

本报讯 近日,商水县人民检察院对拟作相对不起诉的4起交通肇事案及1起拒不支付劳动报酬案举行公开听证。人民监督员、律师代表、侦查人员以及案件当事人等参加听证会。

听证会上,承办检察官介绍了5起听证案件的基本事实、证据认定,并围绕犯罪嫌疑人的犯罪情节、社会危害性和主观恶性等方面,详细阐述了拟作不起诉决定的理由和法律依据,确保每一个环节都做到有理有据、清晰明了。

在释法说理环节,检察官对拟不起诉的犯罪嫌疑人进行集中训诫教育。犯罪嫌疑人自愿认罪认罚,承诺今后将严格遵守各项法律法规,并以自身教训警示他人,杜绝此类违法行为再次出现。

公开听证是检察机关践行司法为民、促进司法公正的重要举措,它不仅为当事人提供了表达诉求的机会,也让人民监督员、律师代表等能够参与监督,有效化解社会矛盾,提升司法公信力。同时,公开听证也是一堂生动的法治公开课,参与者能直观了解司法程序和法律规定,增强法治意识。



听证会现场

警企携手送温暖 真情关爱解民忧

□通讯员 林漪婷

本报讯 “实在是太感谢你们了,一直关心着我们的生活,今天又送来这么多东西,我真不知道该怎么说好了,谢谢!”近日,见到商水县公安局巴村派出所民警和爱心企业负责人来到家里,村民王大爷连连道谢。

这份温暖源于派出所民警近期在商水县巴村镇于庄村入户走访时的细心发现。民警注意到,年迈的王大爷总是不辞辛劳在庄稼地里忙碌,便时常与他攀谈。在一次次交流中,民警了解到,王大爷的儿媳患有精神障碍疾病,儿子常年在外打工,家中还有4个正在上学的孙子。

为帮助王大爷解决生活困难,践行“我为群众办实事”的宗旨,巴村派出所迅速行动,主动联系了爱心企业周口福嘟嘟餐饮公司。该公司负责人王文超得知情况后,立刻表示愿意伸出援手。

随后,在当地村委会负责人的陪同下,巴村派出所民警与王文超夫妇带着米、面、油等生活必需品和500元慰问金来到王大爷家中。他们详细询问王大爷及其家人的身体状况,以及面临的实际困难,并叮嘱王大爷保重身体。

此次活动不仅为困难家庭送去了实实在在的帮助和关怀,更生动体现了公安机关心系群众、服务人民的初心使命,也彰显了爱心企业积极履行社会责任、热心公益的担当。

本版组稿 窦娜

交通执法进行时

豫皖携手 跨区域联合执法显成效

□通讯员 陈海伟

本报讯 为深化“打非治违”工作成效,维护跨区域道路运输安全有序,8月14日,郸城县交通执法大队一中队应亳州市谯城区交通运输局邀请,开展跨区域联合执法行动。

此次行动秉持“依法行政、部门联合、区域联动、维护秩序”的理念,聚焦跨区域交通运输领域违法违规行为。经双方协商,执法力量集结于S324线谯城区双沟镇豫皖两省交界处。行动前,郸城县交通执法大队一中队报请大队负责人批准后,迅速组织5名执法人员赶赴现场,与亳州

市派出的5名交警、12名交通执法人员协同作战,形成跨区域执法合力。

执法过程中,联合执法队伍严格按照法定程序,对过往车辆逐一进行检查,重点排查违法违规运营、超限超载等行为。此次行动检查车辆20余辆,依法查扣违法违规运营车辆1辆、超限超载车辆1辆,及时消除了道路运输安全隐患。

此次跨区域联合执法行动,不仅有效打击了跨区域交通运输领域的违法违规行为,还进一步深化了双方的协作,强化了常态化联合执法机制,提升了区域协同治理效能。

“利剑”夜查 严打超限超载

□通讯员 翟小丹

本报讯 为根治货运车辆超限超载这一威胁道路安全、损毁基础设施的顽疾,切实保障群众生命财产安全和县域路网完好,近日,鹿邑县交通执法大队联合公安交警部门,组织开展代号为“利剑”的夜间联合治超专项行动,明确对违法行为“零容忍”的坚决态度。

行动前,联合执法人员通过线索梳理和大数据分析,精准锁定了超限超载车辆高频活动的深夜至凌晨时段,以及国道、省道、货运源头周边等

车辆易出现的重点路段,制订了“定点+机动”相结合的作战方案。行动中,联合执法人员借助便携式称重仪、执法记录仪等设备,对车辆的载重、证件资质及安全状况进行全方位核查。

经过彻夜奋战,联合执法人员查扣严重超限超载车辆3辆,有效震慑了违法者的侥幸心理。

鹿邑县交通执法大队将持续优化“科技+人力”模式,深化联勤联动机制,通过常态化巡查、突击夜查与源头监管相结合的方式,消除安全隐患,营造安全畅通的交通环境,切实守护好群众出行的安全底线。